



电视剧《我的团长我的团》(以下简称《团长》)正在江苏、云南、东方、北京等卫视播出。作为观众高度关注的剧集,该剧在各个卫视都得到高密度的安排播出。而这种史无前例的“轰炸式播出”,非但没有让观众产生收看疲劳,反而创造了多个时段的收视新高。该剧现在已经播出过半,记者近日在采访中也发现,收视的火爆并不意味着观众的一致肯定,在追看的观众中现在分成了“挺团派”和“损团派”。不过,甲之熊掌、乙之砒霜的褒贬不一的评价,更让《团长》“高烧不退”。

实习生 张润芝 快报记者 李谷

《团长》——是熊掌,还是砒霜?

观众分为“挺团派”和“损团派”,他们的争论又使该剧升温不少

挺团派: 《团长》是史诗大片

“脏兮兮”其实很真实

虽然《团长》是《士兵突击》原班人马打造的,但是视觉效果上却和《士兵突击》迥然不同。《士兵突击》里各个人物都是装束整齐训练有素,《团长》里的主角们则多数都蓬头垢面。但就是这样一支疲惫混乱的军团却让“挺团派”观众大加称赞:“他们的那种吊儿郎当恰恰给人一种真实的感觉,画面也不美,还脏兮兮的,但这才有战争年代的感觉。”

“挺团派”还认为,虽然剧中的人物各有各的毛病,但是这些毛病都可以从他们多年的战争创伤中找出原因。那种环境下,这些无伤大雅的毛病也让这些人物形象更加丰满可信。其中行动奇怪的“假团长”龙文章更是得到“挺团派”的一致肯定:“他像个疯子一样,说各种各样不标准的方言,行为甚至‘猥琐’,但是看到后来就能够理解他的良苦用心,全都是腔爱国热忱。”

台词出彩,观众学以致用

《团长》中的士兵们来自五湖四海,语言上除了有方言的差异外,更因为不同的性格特征使得多数主角一张嘴就很有特点。这些台词也在“挺团派”的观众中广为流传,甚至把这些台词运用到谈恋爱和职场生活中,成为“团长哲学”而学以致用。

在“挺团派”看来,《团长》是不可多得的一部好戏,哪怕是一个本来充满了争议的细节,都是《团长》才特有的。所以,《团长》是近年来电视剧中不可多得的熊掌。

东北人迷龙(张国强饰)和上官戒慈(刘威葳饰)的一段爱情戏在剧中颇引人注意。迷龙对上官戒慈一见钟情,第一句话就是:“你能嫁给我么?”直奔主题,居然就成功了。这样的求爱台词在观众中广为流传,也让网友“大龄剩男”很有感触:“甭腼腆了,学迷龙直接点就成了。”

除了谈恋爱,《团长》也给不少职场白领带来启示。龙文章激励士兵总有一套说辞,比如“回家不积极,脑子有问题”,“如果你们只剩一条裤衩,那为什么不用裤衩干死鬼子?”有管理者就从这些台词中得到启示:“激励下属要抓住心理弱点,振作士气也要适度利用下属的愤怒。”

损团派: 场景失败节奏太慢

空战场面疑似《珍珠港》

虽然《团长》宣传时把重点放在“战争场面震撼”、“武器1:1复制”上,但是一段时间播下来,一些观众还是对剧中的战争场面产生了质疑。有网友发帖称,《团长》第三集中的一场空战场面,其背景完全是嫁接美国大片《珍珠港》。有细心网友搜罗了两部作品多处大场景的对比图,并准确找出两部作品画面的相同之处。更有网友戏称《团长》是山寨版的《珍珠港》,干脆叫《我的珍珠我的港》算了。此外,剧中飞机的比例也有问题,“零式战斗机和C46居然差不多大。其次空战中剪辑混乱,明明是一架战斗机在攻击一架运输机,但最后被击落的却是一架战斗

机,而且还给了特写,这就太不应该了!”《团长》对战争场面的把握不尽如人意让一些军事迷颇为失望,对全剧给出了“雷编雷导雷演员”的评价。

面对网友的质疑,制片人吴毅拒绝承认《团长》嫁接了《珍珠港》镜头。他更表示,就算有雷同,至少也证明《团长》的制作赶上了好莱坞大片的水准。

方言不地道,专家捧观众贬

《团长》对白基本都是各地方言,孟烦了一口北京话,迷龙说的是东北话,不辣随口而出的是湖南话,曾医说的陕西话,范雷是广东腔,段奕宏则在剧中秀了十多种方言。学者裴钰对此非常赞赏,甚至将该剧提高到了“开创‘母语剧’时代”的高度;“这部正剧出现

了艺术的巨大创新,就是基本用方言当作对白,把方言当作了主要的艺术手段,预示‘母语剧’时代来临。”

专家认可,但观众却不甚买账。一些观众就指出,其实这些主角说的方言很不地道。不辣的湖南话被网友指出相当的不标准,迷龙的东北方言也被指不符合语言习惯,他的口头禅在东北人的日常对话中也并不常见。男主角段奕宏的十几种方言更是被指“四不像”。对此剧组方面也承认,演员在方言方面有问题,因为很多演员本身都不是说剧中那种方言的,是为了演这部剧特意去学的。

另外,也有一些观众认为《团长》节奏拖沓、剧情压抑、表演癫狂,还有观众损它,“这剧应改名《我的慢吞我的慢》。”

大华·锦绣华城
180万m²生态养生新城

轻松一跃

空中标准复式跃层,首付约9万元起

- 纯多层跃层: 130-170m² 滞现房, 独享双阳台及 20m² 宽阔露台生活
- 标准复式跃层: 124-147m², 楼上 & 楼下标准层高 2.8m, 南北双露台
- 景观三房: 122-130m², 赏玫瑰河景, 观大桥雄姿

*看房团专享优惠: 90-144m² 总价优惠 5000 元, 144m² 以上总价优惠 10000 元, 仅限看房团当天和次日使用。详询售楼处。最终解释权归开发商所有。

项目最新播报

- 老牌重点名校——浦口实验小学即将封顶
- 浦口教育局直属幼儿园——福美颂幼儿园即将落成
- 20000m² 美颂芳香公园即将落成
- 30000m² 家乐福大卖场即将动工

六大超值理由心动全城

- 超值 1: 建造多达 20 平米观景台
- 超值 2: 有观景露台, 无需过多装饰
- 超值 3: 四室三代居, 一层真乐翻天
- 超值 4: 上层层高达 2.8 米, 上下衔接无缝
- 超值 5: 低总价低首付, 低透支毛坯现房, 无须贷款
- 超值 6: 4.1 米室内净高, 阳台, 无须开卷



中国地产10强
国家一级开发企业

全 / 心 / 全 / 力 / 为 / 人 / 居 / 服 / 务

58850888 58850999

项目地址: 浦珠北路 59 号 (距长江大桥约 900 米, 距纬三路过江隧道约 3 公里)
公交线路: 168W、157W、172W、汉江线大桥四处站下

□ 投资商 / 大华集团 夏鼎集团 □ 开发商 / 南京大华投资发展有限公司
□ 规划设计 / ARTECH STUDIO(FRANCE) 法国阿尔泰尚建筑与城市规划设计公司

